

喜报!

经开区师生在省、市书法赛中荣获佳绩

本报讯 近日,郑州经开区教文体局在河南省教育厅“红心向党”墨香书法展示活动中喜获佳绩!荣获省一等奖两项、二等奖五项、三等奖一项、辅导奖一项,获奖率居郑州市前列,特别是荣获省一等奖的经开区外国语小学李丹丹老师和经开区实验中学学生吴宇彤双双拔得全省硬笔书法头筹。

同时,在郑州市2022年小学书法教师优质课比赛中,经开区锦程小学刘慧芳老师荣获市一等奖,并入围省书法优质课大赛行列。在上届省书法优质课大赛中,经开区朝凤路小学赵宜敏以全省第一名的优异成绩荣获省一等奖。

这些成绩的取得,源于经开区

区教文体局始终坚持立德树人,落实“五育”并举育人方略,注重学校美育课程建设,把中华优秀传统文化教育融入学校教育全过程,有效开展书法教研、书法艺术进校园、进社区等活动,积极营造传承和发扬书法文化、培植爱国情感的良好氛围。

经开区在书法教育方面遵循因材施教,让不同的学生有不同发展的理念,实施“两手抓”策略。一手面向全体学生侧重抓“写字教学”,主要以书写的基本技能、良好书写习惯的培养和书写对学生意志品质的锻炼为目标;另一手面向书法特长生以“书法社团”为抓手,拓展“书法教育”的内涵,通过丰富多彩有特色的书法实践活动,有计划、有目的地

培养学生的审美能力、文化品质 and 实践能力。同时,辖区各校采用不同形式培训、激励教师提高“三笔字”水平,做到人人参与、各科教师联动,形成提笔练字的浓郁墨香氛围。区教研室引领书法教师加强课堂教学研究,充分利用省、市优质课评比平台,精心打磨课例,重点培养骨干教师,上好优质课、示范课,形成体现书法学科特色的课堂教学模式,努力让学生享受到良好的书法教育。

今后,经开区教文体局将一如既往地落实立德树人根本任务,让书法这颗中华优秀传统文化瑰宝润泽学生心灵,启迪学生才智,引领他们写好中国字、做好中国人。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 汪贵珍 文/图



永葆童年之梦 坚守教育初心 郑州经开区育才中学组织教师过集体生日

本报讯 近日,郑州经开区育才中学教师度过了一个意义非凡的集体生日会。

活动第一个项目是讲述“我的教育故事”。每组被抽中的教师讲述童年经历过的感人教育故事或者和孩子们的教育故事,故事要有感染力,传递正能量。

马燕乔老师“我最喜欢的

老师”,带给我们为人师者与学生之间双向奔赴的感动。范李君老师的教育故事使我们明白了:教育是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。关注学生的精神世界,才是充满爱的教育。武晓辉老师的教育故事让老师们体会到了教育中的语言

艺术和智慧。第二个活动项目是“抢凳子游戏”,抢到最后一张板凳者胜利。

活动现场气氛其乐融融,展现了育才教职工朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌和团结一致、齐心协力的团队精神。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 李玉伟



郑州经开区列子小学开展传统集市活动

本报讯 近日,郑州经开区列子小学非遗传统集市活动在校园里拉开帷幕。列子小学作为河南省非物质文化遗产的社会传承基地,本次非遗传统集市活动以“当六一遇上非遗 列子传统集市带你嗨”为主题,不仅在集市布置上颇具古典韵味,学生着古装服饰,在集市间体验喜欢的非遗项目和传统游戏。

校园展示区,香包、艾草、面塑、版画、陶笛、皮影、书法、绘画等校本课程作品吸引了大批的“游客”。这些惟妙惟肖的非遗作品,让孩子们享受着艺术的熏陶。

报告厅内,列子经典诵读节目也在如火如荼进行着。有表现先辈们真正大智慧的“呆若木鸡”,有展现俞伯牙和钟子期情谊深厚、知音难觅的“伯牙绝弦”,更有克服困难、付出心血、才能练就真功夫的“纪昌学射”,在孩子们的表演中焕发出新的生命力。美术活动室内,面塑传



承人刘玉伟、葫芦传承人李媛等为孩子们带来了一场文化的盛宴。

“弘扬传统文化,传承国学经典是我们义不容辞的责任。学校将继续继承、弘扬优秀传统文化,增强文化自信,做学生的引路人。”列子小学校长陈秀娟表示。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 朱可文/图

包粽子、绣香囊、编彩绳 郑州经开区艺术小学多形式过端午

本报讯 “独写菖蒲竹叶杯,蓬城芳草踏初回。”近日,郑州经开区艺术小学开展了“弘扬传统文化、浓情心系端午”主题系列活动。

孩子们与家人一起包粽子、插艾叶、编彩绳等共度佳节。在各班队会上,孩子们了解了端午节的由来及习俗,互赠祝福的彩绳,共享美味的粽子,传递节日的祝福。

一五班学生雷皓然说:“我盖上粽叶用绳子扎的时候,发现没有想象的容易,尝试多次才成功,让我感觉到做任何事只要不放弃终会成功。”

老师们也积极参与绣香囊、编彩绳的活动。串珠子、塞



艾草、填香料、绑流苏……经过精心缝制,一个个颜色各异、造型多样的香囊很快就做好了,大家互相展示,互相欣赏,其乐融融。

学校党支部书记、校长秦

雅慧说:“情谊在一个个小香囊、一根根五彩绳中流转,中华传统佳节浓厚的氛围也洋溢在我们的校园里。”

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 张波 文/图

浓情端午 粽享童趣

经开区实验小学开展“我们的节日”端午节系列活动

本报讯 “粽子香,香厨房。艾叶香,香满堂。桃枝插在大门上,出门一望麦儿黄……”为庆祝端午节,郑州经开区实验小学通过“说”端午、“画”端午、大手拉小手等形式,在学校、家庭中开展“浓情端午 粽享童趣”系列活动。

班会活动上,各个班级开展“说”端午“观”屈原活动,通过丰富的文字、图片、视频资料,组织学生学习端午节的知识。孩子们还向家长学习粽子的各种包法,感受粽子的香甜;学习制作香包,送给亲朋好友,感受浓郁的节日氛围和温暖的

友谊亲情。

实验小学副校长吴玉红说:“让孩子们感知端午、品味端午,有利于增强对传统文化的了解,感受到传统节日浓厚的文化气息,树立民族自豪感。”

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 杨爽

郑州经开区龙飞小学举行新队员入队仪式



本报讯 近日,伴随着响亮的少先队队歌,郑州经开区龙飞小学举行入队仪式,80名学生光荣加入中国少年先锋队。

学校少先队大队辅导员王姗宣读《关于批准李奥宇等80名学生为新队员的决定》后,伴随《飘扬的红领巾》乐曲声,校领导和高年级少先队员代表为

新队员戴上了鲜艳的红领巾并互敬队礼。龙飞小学副校长杨明勉励新队员用实际行动为红领巾增光添彩。佩戴上红领巾的新队员激动不已,小心抚摸着红领巾,脸上洋溢着激动与自豪。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 司巧艳 张谦慧 文/图